

# Shanghai Securities News

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com



备战第五大银行  
邮储银行拟定组建路线图

○详见 A4



平安确定发展三支柱  
银行已成未来增长点

○详见 A5



中国三企业联手  
竞购英国上市公司

○详见 B5

星期二 Tuesday 2007.2.6  
今日 5 叠 共 56 版  
第 4398 期

021-96999999  
本报读者热线

重庆钢铁股份有限公司

首次公开发行 A 股  
今日网上申购日  
网下申购截止日

发行规模:3.5亿股  
发行价格区间:人民币 2.80 元/股-2.88 元/股  
网上申购代码:780005 网上申购简称:重钢申购  
网上申购价格:人民币 2.88 元/股  
网上申购时间:2007 年 2 月 6 日  
(9:30-11:30,13:00-15:00)  
网下配售数量:7,000 万股  
网下申购时间:2007 年 2 月 5 日 9:00-17:00,  
2007 年 2 月 6 日 9:00-15:00

保荐人(主承销商): 国信证券有限责任公司  
投资者关系顾问: 万全智策

(网下发行公告)、(网上发行公告)详见 2 月 5 日《上海证券报》、《证券时报》;  
(招股意向书)详见 1 月 30 日《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》。

柳州钢铁股份有限公司

首次公开发行 10,700 万股 A 股  
今日网上申购



● 网上申购价格:10.06 元/股  
● 申购简称:柳钢申购  
● 申购代码:780003

保荐人(主承销商):

海通证券股份有限公司

柳州钢铁网上资金申购发行公告详见本报 2 月 5 日封六版

## 投资者教育专栏

- 基民的健康理财观
- 让基金成为理性理财的支撑点
- 确定风险承受能力,选择合适基金产品

详见 B8

## ■ 上证观点

资本市场变化挑战政府调控能力  
对医疗机构应该实行免税  
警惕规范涨价反成涨价借口  
建设部问责地方领导可行性有多大

详见封四



沪深行情软件  
免费下载网址  
[www.compass.cn](http://www.compass.cn)

Weather 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	-2°C	10°C	14°C
最高	10°C	21°C	24°C

地区	天气	最低	最高
重庆	小雨	9	15
天津	晴	-2	7
南京	多云	5	20
杭州	晴	8	23
深圳	晴	16	25
成都	小雨	4	14
武汉	多云	10	18
沈阳	晴	-6	3
大连	晴	1	6
香港	多云	16	21
澳门	多云	16	23
台北	多云	16	26

## 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号 CN31-0094  
地址:上海杨高南路 1100 号  
邮编:200127

责任编辑 闵卫国  
版式总监 陈泥  
图片编辑 李梅 韩霏

零售价 RMB 1.5 元

## 17家主流机构不认同股市泡沫论

详见 A1

## 基金公平交易监控小组已组建

中登公司及沪深证券交易所参与  
核心作用:防范基金利益输送 推动基金长线投资

□本报记者 商文

记者昨日从有关方面获悉,旨在防范基金业利益输送问题的“公平交易监控小组”目前已经正式组建。下一步,监管部门将制定“建立公平交易机制的指导意见”,以系统交易方法为基础完善基金公司的内控体系。

实际上,基金公司公平交易状况一直受到监管部门的密切监控。目前,监管部门已经构建起全面的基金交易监控体系,其中包括同交易所完善了基金投资交易监控体系,对基金关联交易的监控制度以及对货币市场基金的实时监控制度。监管部门通过监控不同账户之间的“差价”可以及时、清晰地监测到其中的投资运作情况。对于发现存在利益输送问题的公司,监管部门将依据有关规定责令其整改。

据业内人士介绍,此次监管部门联合中登公司及沪深证券交易所进一步将基金公平交易监控工作组织化,有利于加强对这一问题的研究和解决,推动基金行业整体的诚信建设。基金业公平交易机制建立的核心作用,主要在于两个方面:首先,推动基金公司盈利模式向“分享上市公司红利”转变。其次,保证基金公司公平对待不同基金账户。

中国证监会主席尚福林不久前在谈到未来基金业发展时表示,包括基金公司专户理财,推出创新型封闭式基金,研究基金公司参与股指期货等金融衍生品投资等创新活动已经列入管理层的工作日程。然而,一些业内专家分析认为,随着基金公司业务范围的不断扩展,基金投资势必将面临更多的利益输送风险。

“建立公开的市场交易环境,应该是所有基金业创新活动得以开展的基础。”有关业内专家指出,“只有基金业的公平交易问题解决了,投资者的利益得到切实保护,市场的诚信水平提高了,阻碍专户理财等新业务推出的市场障碍将得到扫除。”



昨日,上证所副总经理周勤业(右)与兴业银行行长李仁杰互换上市协议书 本报记者 徐汇 摄

## 兴业银行登陆 A 股 节后计入指数 摊薄后每股收益约为 0.744 元

□本报记者 邹靓 陆宏

2007 年首只大盘金融股——兴业银行昨日在上海证券交易所挂牌上市。

上市首日,兴业银行以 24.80 元开盘,收盘价在 22.18 元,较发行价上涨 38.80%。盘中最高价达 25.00 元,首日换手率为 37.65%,成交金额 40.23 亿元。

受近日金融股整体回落的影响,兴业银行昨跳高开盘至 25.00 元后,迅速下调至 23 元

上下,并长时间在低位运行。同板块的招商银行、民生银行、华夏银行等均大幅下挫。按照当日收盘价计算,兴业银行市值达 1109 亿元,在 A 股上市银行中仅次于工商银行、中国银行和招商银行,排名第四。

昨日,上海证券交易所和中证指数有限公司宣布,兴业银行将于 2 月 26 日进入上证 180、上证 50、沪深 300、中证 100、中证 800 和小康指数。

当日,兴业银行公布了 2006 年业绩快报。兴业银行

2006 年营业收入(包括利息净收入、手续费及佣金净收入、公允价值变动净损益、其他业务净损益)为 136.72 亿元,同比上升 40.41%。营业利润(营业收入扣减营业税金及附加、营业费用、资产减值准备支出后的利润)50.02 亿元,同比增幅为 41.78%。净利润 37.20 亿元,同比增长 50.91%。净资产收益率 22.87%,同比增长 18.62%。发行前每股收益为 0.93 元,摊薄后每股收益约为 0.744 元。

## 钢铁出口关税调整箭在弦上

戚向东称,目前相关部委还未征询钢协意见

□本报记者 袁小可 徐虞利

昨日,中国钢铁行业协会有关人士透露,“中国钢品出口退税政策调整已达成多方共识,具体调整方案正处审核程序,其中,对于部分钢材产品出口退税率由先前 11% 降至 5%,以线材和板材为主的部分钢材产品出口退税税率可能直接降至零。”

但中国钢铁工业协会副秘书长戚向东昨日表示,到目前为止,相关部委还未就钢铁出口关税调整来征询钢协的意见。

### 出口势头不减

目前我国钢材出口依然强劲,去年 12 月份出口 555 万吨,再创月度出口新高,尽管今年 1 月份出口数据尚未公布,但是根据各方面情况分析,1 月份出口仍然强劲。此外,近期国内市场价格也大幅上扬。北京兰格钢铁信息研究中心总监徐向春认为,就目前国内市场情况来看,钢铁业能

够消化出口退税下调带来的负面影响。这些将打消政府部门有关出口退税可能对钢铁业造成较大冲击的担忧,因此加快、加大降低出口退税力度的可能性增大。

### 调整政策势在必行

昨日,钢铁行业协会消息人士也向记者表示,针对近期国际贸易摩擦的升温,我国或将取消出口退税政策加以应对,“符合钢铁产业政策的高附加值产品将会享受到一定的退税优惠,而更多产品将面临取消退税政策的命运。”

其实,针对国际贸易摩擦的升温,中国钢铁业一直在酝酿相关政策准备。

在近期召开的 2007 年进口铁矿石工作会议全体大会上,中国钢铁工业协会常务副会长罗冰生曾表示,现在需要通过双边对

话来解决此类问题,而对话的核心就是在 2006 年的基础上压缩出口数量。罗冰生称,如果在今年前两个月,钢材出口量继续保持去年四季度的出口数量水平,这将逼迫政府有关部门采取进一步降低出口退税率,甚至取消出口退税政策的出台。

上海市钢铁产业预警专家组成员虞瑞泰告诉记者,由于去年中国钢材出口的迅速增加、国家不鼓励高耗能产品出口的政策倾向和对贸易反倾销的担忧,钢铁产品出口退税下调早在市场预期之中,取消退税目前只等政策发布,一旦取消部分钢铁产品出口退税,将会引发市场复杂的变化,中国钢厂出口成本提高,必须提髙价格,但提价后接单量可能趋减,最终将引发国内供给过剩导致内外销售价格下跌。

## 城镇土地使用税各地不得随意减免

昨天,国税总局与财政部联合发出通知,针对从 1 月 1 日起上调的城镇土地使用税标准,向地方提出了严格贯彻落实的要求,同时还强调扩大征税范围、严格控制减免税等。

详见封三

## 专家建言国家外汇投资公司未来

本报专访中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇、建设银行高级副经理、研究员赵庆明和商务部研究院梅新育博士,探讨外汇投资公司的最佳运作方式。

详见 A4

## 沪上银行加紧自查信贷资金入市

记者昨日从业内了解到,在进入新年之后,沪上各家银行普遍对信贷资金的流向加强监控,但在一些领域中,银行无法做到杜绝此类现象。

详见 A4

## 股指期货投资者教育初见成效

“足迹遍布除西藏外的境内所有省级行政区;现场培训人数约 5 万人,网上浏览数以百万计;编印教育读物 50 多万字。”中金所新闻发言人介绍了投资者教育的情况。

详见 A8

## ST 寰岛被忽悠 2.08 亿买“马蜂窝”

ST 寰岛掏出 2.08 亿元的资产及负债,买的却是一家“主要资产、部分银行帐户处于查封、冻结状态,其生产经营已基本陷于停顿,其后续经营能力存在不确定性”的公司。

详见 B1

## 国电集团整体上市无时间表

S 锦六陆通过吸收合并东北证券

详见 B1

## 奇瑞乘用车销量 1 月份首超南北大众

2007 年 1 月,奇瑞汽车的销量创下历史排名新高,位居全国销量亚军。

详见 B6

## 郑梦九被判监三年 或冲击韩国经济

如果现代汽车公司主席郑梦九最终入狱,对收入占韩国 GDP 近一成的汽车产业来说无疑是重大噩耗。

详见 封五